
 
GRADO 9° 

TALLER 1: GEOMETRIA 

PROFESOR: LUIS ALONSO VARGAS RESTREPO 

 

El taller debe entregarse den hojas de cuaderno o de block, realizarle una portada pequeña y hacer las 

graficas y los procedimientos de manera clara. 

 

REPRESENTEMOS GEOMETRICAMENTE UNA FUNCIÓN CUADRÁTICA. 

 

Para ello se siguen los siguientes pasos. 

1. La orientación de la parábola depende del signo de a: 

Si 𝑎 > 0 la parábola abre hacia arriba. 

Si 𝑎 < 0  abajo. 

2. El eje de simetría viene dado por la recta 𝑥 =
−𝑏

2𝑎
   

3. El vértice de la parábola tiene por abscisa 𝑥 =
−𝑏

2𝑎
 , la ordenada la determinaremos sustituyendo 

este valor de 𝑥 en la función 𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐. 

4. Los puntos de corte con el eje de abscisas vienen dados por las dos soluciones de las ecuaciones 

de segundo grado: 

𝑥1 =
−𝑏+√𝑏2−4𝑎𝑐

2𝑎
   y  𝑥2 =

−𝑏−√𝑏2−4𝑎𝑐

2𝑎
   son (x1, 0) y (x2, 0). 

5. El punto de corte con el eje de ordenadas viene dado por la pareja ordenada (0, c). 

 

Ejercicio de aprendizaje: 

Sea la función: 𝑦 = 𝑥2 − 6𝑥 + 5.  

 Estúdiala y dibújala. 

 

Solución. 

Identifiquemos 𝑎, 𝑏 𝑦 𝑐 en la ecuación y luego las 

reemplazamos para realizar cada uno de los pasos:  

𝑎 = 1, 𝑏 = −6 𝑦 𝑐 = 5 

1. La parábola abre hacia arriba por que 𝑎 > 0. 

 

 

 



 
2. El eje de simetría es la recta: 

𝑥 =
−𝑏

2𝑎
=

−(−6)

2(1)
=

6

2
= 3    ⟹  𝑥 = 3

 

3. El vértice tiene por abscisa 𝑥 = 3  y por 

ordenada 

 𝑦 = (3)2 − 6(3) + 5 = 9 − 18 + 5 

            = −4 ⟹ 𝑦 = −4  

𝐸ntonces el vértice es el punto (3, −4)   

4. Para calcular los puntos de corte con el eje de 

las abscisas resolvemos:  

𝑥2 − 6𝑥 + 5 = 0 

Tenemos entonces: 

𝑥1 =
−(−6)+√(−6)2−4(1)(5)

2(1)
   y                           

 𝑥2 =
−(−6)−√(−6)2−4(1)(5)

2(1)
    

𝑥1 =
6+√36−20

2
   y     𝑥2 =

6−√36−20

2
    

𝑥1 =
6+√16

2
        y      𝑥2 =

6−√16

2
   

𝑥1 =
6+4

2
            y       𝑥2 =

6−4

2
   

𝑥1 =
10

2
             y        𝑥2 =

2

2
   

𝑥1 = 5              y        𝑥2 = 1 

Entonces los puntos de corte son los puntos             

(5, 0) y (1, 0). 

5. Finalmente, la gráfica de la ecuación anterior 

será:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
PRACTICA: 

1. Representa las siguientes funciones cuadráticas, hallar el eje de simetría, 

el vértice y el punto de corte con el eje y. 

𝑎) 𝑦 = 𝑥2 − 4𝑥 + 2         𝑏)  𝑦 = 2𝑥2 − 4𝑥 + 1     𝑐)  𝑦 = 3𝑥2 − 6𝑥 − 5  

         𝑑)  𝑦 = 2𝑥2 − 8𝑥 + 6     𝑒) 𝑦 = 2𝑥2 − 4𝑥 − 5       

 

2. En las siguientes graficas identificar los siguientes elementos:  

Ecuación del eje de simetría, Coordenadas del vértice. 

Coordenadas del punto de corte con el eje y, Coordenadas de los puntos de corte 

con el eje x. 

(cada plano cartesiano esta enumerado desde 0 hasta 4 y desde 0 a -4) 

a.                                                                                        b.                                                 𝒚 

                          𝒚  

 

                                                                                                             𝒙                                                                                                                                                                                                  𝒙 

 

 

 

 

c.  

                                                                              𝑦                                                     

x 



 
 


